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Цель статьи состоит в обосновании инновационных принципов подхода к регулированию развития животно-

водства в контексте выделения козоводства как стратегической отрасли. Методология исследования заключае-
тся в использовании методов: экономико-статистический, системный, абстрактно-логический. Научная новизна 
полученных результатов заключается в совершенствовании регуляторных инструментов развития козоводства в 
разрезе отраслевой экономической оценки развития. Выводы. Обоснованно экономическую целесообразность инте-
грации козоводства в аграрное производство. 
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Рис.: 2. Библ.: 13. 
The purpose of the article is to justify the innovative foundations of an approach to regulating livestock development in 

the context of highlighting goat farming as a strategic industry. Methodology the research is to use methods: economic-
statistical, systemic, abstract-logical. The scientific novelty the results obtained are to improve the regulatory instruments of 
goat development in the context of a sectoral economic assessment of development. Conclusions. The economic feasibility of 
integrating goat farming into agricultural production is substantiated. Conclusions. regulation; tools; branch; animal 
husbandry; goat farming; lactose-free dairy products; types of economic activity. 
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Постановка проблеми. Державне регулювання галузі тваринництва України й зок-
рема козівництва тісно пов’язане з історичною спадщиною командно-адміністративної 
економіки, що, з одного боку, забезпечує інституційну пам’ять та здобутки наукової 
школи, а з іншого – опирається на установлені догми та застарілі для сучасного ведення 
галузі засади економіко-організаційних методів. До таких можна віднести узагальнений 
збір статистичної інформації за такими автономними напрямами тваринництва, як козі-
вництво й вівчарство, що, по суті, блокує ефективність регулювання їхнього розвитку. 
Інноваційні підходи до регулювання розвитку галузі козівництва формуються сього-
денням у відповідь на запити глобального ринку індустрії продуктів широкого попиту 
та потребують системного наукового вивчення і подальшого аналізу. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Базові дослідження регулювання галузей 
аграрного сектору економіки знайшли відображення в працях вітчизняних та закордон-
них учених: Н. Вдовенко [10], Н. Грищенко [3; 11], І. Даскіран [9], С. Кваша [4], 
Н. Коробова [12], К. Наконечна [13, І. Новак [6], Л. Шкоропад [7], О. Шпичак [8] та ін-
ших науковців. 

 Марченко І. О., 2019 
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Виділення недосліджених частин загальної проблеми. Високий попит на продук-
цію козівництва сформований новими викликами ринку, що викликало системну реакцію 
регуляторного поля держави у створенні оптимальних умов розвитку тваринництва та 
козівництва зокрема, з метою реалізації політики продовольчої безпеки. Методична 
складова державного регулювання розвитку галузі козівництва в цьому контексті ґрунту-
ється на використанні інструменту національної статистики. Водночас коректний збір 
інформації є доцільним для деталізованих і глибинних економічних досліджень індика-
торів сировинних ресурсів з метою формування та розвитку міжгалузевих зв’язків. 

Мета статті. Головною метою цієї роботи є обґрунтування інноваційних підходів 
регулювання тваринництва в напрямку виділення козівництва для аналізу показників 
ефективності формування сировинних ресурсів аграрного виробництва на базі узго-
дження продуктових ланцюгів інтегрованої галузі. 

Виклад основного матеріалу. Формування пропозиції безлактозної молочної про-
дукції, виробленої з молока кіз, в Україні перебуває на етапі свого зародження в проми-
словому секторі та характеризується динамічними темпами росту [5; 7]. Розвиток дер-
жави має євроінтеграційний вектор, що стимулює процеси еволюційних змін у 
соціально-економічному розвитку до появи нових товарів, способів інформаційного 
обміну, культивації ідеї здорового способу життя та безпечності харчування серед на-
селення. Саме такі виклики ринку стали причиною перерозподілу платоспроможного 
попиту у сторону популяризації продуктів харчування вироблених в умовах добробуту 
тварин та у відповідності міжнародним стандартам якості. Регулювання вітчизняного 
тваринництва на сучасному етапі зміщує акцент нормативного поля до стимуляції вио-
кремлення і розвитку перспективних, інноваційних напрямів з метою підвищення зага-
льного рівня прибутковості [1; 2; 8; 12]. Інноваційні підходи до регулювання тваринни-
цтва сформовані в умовах переходу на міжнародні стандарти безпечності, якості та 
простежуваності. За таких умов економічна модель розвитку включає реалізацію дер-
жавних та іноземних інвестицій з метою створення системних змін галузевого розвитку 
у функціонуванні інноваційних суб’єктів господарювання на засадах НАССР.  

Продукція галузі козівництва, яку прийнято вважати безлактозною за рахунок біо-
хімії засвоювання її організмом людини, сьогодні підпадає під визначення «інновацій-
ної» відповідно до законодавчого поля та створює високий показник попиту населення. 
При цьому життєвий цикл новизни товарів галузі козівництва має особливу специфіку 
розвитку внаслідок впливу внутрішніх чинників – біологічних та природних факторів, 
та зовнішніх – реформування регуляторного поля ведення галузі згідно з Угодою про 
асоціацію України з ЄС. Перший етап життєвого циклу характеризується виокремлен-
ням галузей у тваринництві, товари яких на сьогодні є дефіцитними та характеризують-
ся високим попитом. За нашими дослідженнями такими товарами є безлактозна молоч-
на продукція галузі козівництва. Функціонування козівництва сьогодні без активного 
втручання державного регулювання розвитку є неможливим, адже ведення промисло-
вого козівництва для України є не є традиційним, а нормативне поле формується за ра-
хунок ініціатив суб’єктів господарювання. Життєвий цикл безлактозних молочних про-
дуктів наведено на рис. 1. У галузевому значенні цей показник є важливим для 
залучення інвестицій та розробки перспективних планів розвитку аграрного виробниц-
тва при використанні інноваційних підходів регулювання. 
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Рис. 1. Життєвий цикл новизни товарів галузі козівництва 

Джерело: розроблено автором. 

Другий етап життєвого циклу новизни товарів галузі тваринництва характеризуєть-
ся стадією введенням нової продукції на ринок продовольчих товарів. На цьому етапі 
особливого значення набуває маркетингові дослідження попиту та пропозиції, інфор-
маційна політика виробників та підтримка держави у стимулюванні доброї практики 
ведення тваринництва, третій етап – формування попиту, четвертий – зрілості товару, 
на цьому етапі формується інвестиційна привабливість та рівень маржинальності перс-
пективної галузі. Наступним є стадія насичення, при цьому нашими дослідженнями 
встановлено, що ринок України сьогодні характеризується високою імпортозалежністю 
і для встановлення торговельного балансу необхідна розробка державної галузевої про-
грами розвитку козівництва з визначеними підходами до його регулювання, адже зміст 
відносин товаровиробників і держави та спільність їхніх інтересів визначає найважли-
віші функції держави для економічного розвитку [4; 10; 13]. 

У процесі дослідження встановлено, що основними підходами державного регулю-
вання галузі тваринництва є нормативна – розробка правових засад з метою прийняття 
економічних рішень ведення галузі; цільова – визначення цілей розвитку тваринництва 
у контексті самозабезпечення внутрішнього ринку і виходу на глобальний агропромис-
ловий ринок; стимулююча – реалізація завдань функціонування суб’єктів господарю-
вання у бажаному для суспільства та економіки держави напрямі; координаційна – 
встановлення логістики між виробниками, переробниками та споживачами продукції 
тваринництва; коригуюча – пропорційний розподіл економічних ресурсів для ство-
рення умов розвитку тваринницьких суб’єктів господарювання; соціальна – гарантія 
продовольчої безпеки та забезпечення соціальних гарантій громад, на території яких 
ведеться господарювання для збереження та покращення екологічного стану довкілля; 
страхова – забезпечення стабільного попиту на продукцію тваринництва в умовах фун-
кціонування зони вільної торгівлі та протекція держави для вітчизняних товаровироб-
ників; функція фінансування полягає в забезпеченні наукових програм вивчення основ-
них проблем функціонування галузі та розробки інноваційних технологій ведення 
високоефективного, ресурсоощадного тваринництва [5]. 

Вказане дозволяє стверджувати, що формування державного регулювання розвитку 
козівництва та інтеграції його у аграрне виробництво проходить під впливом дефіциту 
самозабезпечення в безлактозній молочній продукції та високій частці імпортозамі-
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щення ринку внаслідок низької представленості поголів’я кіз в Україні. Поруч із цим, 
впровадження інноваційних технологій у розведенні тварин, зокрема використання до-
норських яйцеклітин у відтворенні кіз дозволяють прогнозувати динамічне нарощуван-
ня кількості поголів’я, а біологічна цінність отриманого молока та його висока рента-
бельність забезпечує активний розвиток козівництва як повноцінної підгалузі 
тваринництва в сучасних умовах розвитку аграрного сектору України (рис. 2). 

 
Рис. 2. Регулювання основних шляхів інтеграції козівництва  

в аграрне виробництво України 
Джерело: розроблено автором. 

Встановлено, що інтеграція козівництва в аграрне виробництво як інноваційної та пер-
спективної галузі тваринництва є складовими політики продовольчої безпеки населення в 
розрізі вирішення проблем дитячого харчування та забезпечення молочною продукцією 
населення із лактозною недостатністю [3]. Регуляторними інструментами при цьому мо-
жуть виступати надання субсидій, дотацій, системи пільгового оподаткування, компенсації 
ставок кредитів, страхування ризиків, фінансові інтервенції та часткове відшкодування ва-
ртості обладнання та генетичних ресурсів за рахунок державної підтримки. При цьому од-
ним із індикаторів розвитку національної економки України є статистичний збір інформа-
ції. Саме статистичний класифікатор є підґрунтям для аналізу регулювання господарської 
діяльності за КВЕД–2010. Група «тваринництво» 01.4 включає клас «розведення овець та 
кіз» – 01.45, яка узагальнює види економічної діяльності вирощування та розведення овець 
і кіз, одержування сирого молока овець та кіз, одержування вовни овець та кіз.  

Таким чином, окремі напрями тваринництва узагальнено та представлено комплек-
сно. Внаслідок цього відсутня можливість для поглибленого вивчення функціонування 
та розвитку цих напрямів відокремлено один від одного в розрізі розрахунку індексів 
фізичного обсягу продукції реалізованої підприємствами та господарствами населення, 
індексів цін реалізованої продукції, середніх цін виробників, та інших важливих еконо-
мічних показників. Успішне регулювання діяльністю інтегрованих у аграрне виробниц-
тво об’єктів козівництва, може бути реалізоване за умови здійснення фактичного прос-
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тежування статистичних індикаторів функціонування галузі. За таких умов, принципо-
вим є виокремлення козівництва в окремий вид економічної діяльності, що дозволить 
синхронізувати інструмент статистики державного регулювання економіки відповідно 
до сучасних потреб аграрного виробництва України. 

Висновки і пропозиції. Підводячи підсумки необхідно відзначити, що адаптація ре-
гуляторного інструментарію збору статистичної інформації у бік локальної галузевої 
економічної оцінки розвитку всіх напрямів тваринництва змістить акценти державної ре-
гуляторної політики в бік тих галузей, що показують найвищі показники перспективного 
розвитку, а до таких у сучасних умовах можна віднести козівництво. Якісні та кількісні 
зміни розвитку галузі тваринництва в кожному досліджуваному періоді віддзеркалюють 
результат ринкових перетворень та впливу глобалізації на якість підходів державного 
регулювання. Вважаємо, що інтеграція козівництва в аграрне виробництво є економічно 
виправданим регуляторним засобом підвищення загальної рентабельності галузі через 
насичення ринку вітчизняними безлактозними продуктами, які є конкурентоспроможни-
ми до імпортованих аналогів за рахунок високої якості та цінової доступності. 
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